

ÚSES na Slovensku a iniciátorom jej implementácie do environmentálnej legislatívy i projektovej praxe.

To sa písali už roky 1990–1992, keď pôsobil vo funkcii námestníka ministra – podpredsedu Slovenskej komisie pre životné prostredie. Mal nielen odborné schopnosti, ale aj politické prostriedky na to, aby sa mohla dobrá vec rýchlejšie presadiť. Presne po šiestich rokoch sa vracia opäť na Ministerstvo životného prostredia SR – tento raz na post najvyšší. To, čo nestihol vtedy dokončiť, teraz sa mu ponúka ako skvelá príležitosť.

Leto 1990 bolo možno až priveľmi horúce. Nastal veľký transformačný proces aj v SAV. Z bývalého Centra biologicko-ekologických vied SAV vzniklo päť samostatných ústavov, medzi nimi aj Ústav krajinskej ekológie SAV. Ekológia začínala konečne dostávať zelenú! A v tomto prelomovom období dostal L. Miklós i prvú veľkú politickú šancu. Dva roky bol spoluvorcom vládnej environmentálnej politiky.

A čo stihol za tých posledných 6 rokov? Bolo toho neúrekom. Ako

možno každý, túžil si otestovať svoje schopnosti aj v zahraničí. A tak L. Miklós r. 1994 odchádza do Dánska, aby tam rok pôsobil ako hosťujúci profesor na Roskildskej univerzite. Po návrate sa neuspokojil už iba s vedeckým postom, ale lákalo ho aj doma sa presadiť v pedagogickom procese. V r. 1995 zakladá a vedie Katedru UNESCO pre ekologické vedomie a trvalo udržateľný rozvoj na Fakulte ekológie a environmentalistiky TU Zvolen so sídlom v Banskej Štiavnici. Splnil sa mu tým jeden z dávnych snov – vybudovať si niečo vlastné a kráčať nevyšliapanou cestičkou.

Teraz sa s vervou chopil svojej druhej politickej šance.

Na prahu nového roka 1999, keď mu pribudol aj piaty krížik, želáme pánu ministrovi veľa zdravia, tvorivých nápadov, dobrú myseľ pri rozhodovaní, pevnú ruku pri podpísaní zaujímavých projektov a čo najmenej problémov pri manažovaní životného prostredia.

Tatiana Hrnčiarová

Úlohy regionálnej geografie v SR a ČR

VI. medzinárodná geografická konferencia pod názvom **Úlohy regionálnej geografie Slovenskej a Českej republiky v podmienkach transformujúcich sa ekonomík** sa konala v dňoch 22.–23. októbra 1998 sa v Čaradiciach v okrese Zlaté Moravce.

Organizátormi tohto podujatia, na ktorom sa stretlo viac ako päť desiatok účastníkov, boli Katedra geografie Fakulty prírodných vied Univerzity Konštantína Filozofa v Nitre a Katedra geografie Pedagogickej fakulty Masarykovej univerzity v Brne.

Bohatý odborný program, zameraný na hodnotenie dosiahnu-

tých výsledkov v oblasti geografie v podmienkach transformujúcich sa ekonomík na územiach Českej a Slovenskej republiky, bol štruktúrovaný do troch sekcií. Úvodné referáty:

• *Česká republika na prahu budúceho tisícročia,*

• *Dynamika rastu mestského a vidieckeho obyvateľstva na Slovensku v období 1970–1995,*

• *Územná identita ako rozvojový fenomén nielen regionálnej geografie* nielenže otvorili odborný program konferencie, ale predovšetkým naznačili charakter a obsah ďalších príspevkov a predmetu diskusie v jednotlivých sekciách.

Príspevky, ktoré odzneli v prvej sekcii, boli zamerané na riešenie aktuálnych tém z oblasti: regionálneho rozvoja, regionálnej politiky, rozvoja vidieckeho turizmu, foriem regionálnej spolupráce, postavenia regionálnej geografie v regionálnom rozvoji, základných charakteristík regiónov, hospodárskeho rozvoja regiónov, cestovného ruchu, ako aj migrácie obyvateľstva, štruktúry zamestnanosti, dopravnej politiky a pod.

V druhej sekcii odzneli referáty predovšetkým metodického charakteru, zamerané na hodnotenie ekologickej únosnosti krajiny, krajinné-ekologických problémov a stretov záujmov, ekologickej stability, antropogénnych foriem reliéfu atď.

Odborné príspevky, prezentované v tretej sekcii "didaktika", boli zamerané na geografické vzdelávanie, výučbu regionálnej geografie na všetkých stupňoch škôl, environmentálne aspekty vo výučbe geografie, alternatívne metódy vo výučbe regionálnej geografie, ako aj na rozpracovanie nových koncepcií geografického vzdelávania, ktoré prispievajú k rozvoju geografického myslenia a priestorového chápania.

Odborný program ukončila exkurzia do blízkeho okolia s podrobným výkladom geomorfologických, geologických, klimatických, hydrologických, pedologických, fytozoogeografických, ako aj demografických charakteristík tohto zaujímavého územia.

Cieľom vedeckej konferencie bolo nadviazať na tradíciu týchto akcií a pokračovať v medzinárodnej spolupráci pri riešení aktuálnych problémov v oblasti regionálnej geografie, vo výmene skúseností pri výučbe, ako aj pri hľadaní nových metód hodnotenia v oblasti výskumu.

Milena Moyzeová